
ìÉÓÔÏË 2

ìÉÓÔÏË ÍÏÖÎÏ ÓÄÁÔØ ÔÏÌØËÏ ÃÅÌÉËÏÍ ÚÁ ÏÄÉÎ ÒÁÚ, ÐÒÉ ÜÔÏÍ ÐÅÒÅÄ ÓÄÁÞÅÊ ÌÉÓÔËÁ ÓÔÕÄÅÎÔ ÄÏÌÖÅÎ
ÏÂßÑ×ÉÔØ ÎÏÍÅÒÁ ÚÁÄÁÞ, ËÏÔÏÒÙÅ ÏÎ ÕÍÅÅÔ ÒÅÛÁÔØ. (ëÁÖÄÙÊ ÐÕÎËÔ ÏÃÅÎÉ×ÁÅÔÓÑ ÏÔÄÅÌØÎÏ, ÐÕÎËÔ
ÓÏ Ú×ÅÚÄÏÞËÏÊ ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ Ó ÕÄ×ÏÅÎÎÙÍ ×ÅÓÏÍ. úÁÄÁÞÉ, ÕÓÐÅÛÎÏ ÒÁÓÓËÁÚÁÎÎÙÅ Õ ÄÏÓËÉ ÎÁ ÓÅÍÉÎÁÒÅ,

ÏÂßÑ×ÌÑÔØ ÎÅ ÎÁÄÏ, ÉÈ ÏÔÍÅÔÉÔ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌØ ÓÅÍÉÎÁÒÁ.) óÄÁÞÁ ÌÉÓÔËÁ ÓÏÓÔÏÉÔ × ÒÁÓÓËÁÚÅ
ÒÅÛÅÎÉÊ ÎÅËÏÔÏÒÙÈ ÚÁÄÁÞ ÉÚ ÜÔÏÇÏ ÓÐÉÓËÁ ÎÁ ×ÙÂÏÒ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÑ | ÌÉÓÔÏË ÓÞÉÔÁÅÔÓÑ ÓÄÁÎÎÙÍ,
ÅÓÌÉ ×ÓÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÒÁÓÓËÁÚÁÎÙ ×ÅÒÎÏ. ðÏ×ÔÏÒÎÁÑ ÐÏÐÙÔËÁ ÓÄÁÞÉ ÌÉÓÔËÁ ×ÏÚÍÏÖÎÁ, ÎÏ ÎÅ ÒÁÎÅÅ, ÞÅÍ
ÎÁ ÓÌÅÄÕÀÝÉÊ ÄÅÎØ. ïÃÅÎËÁ ÚÁ ÌÉÓÔÏË ×ÙÞÉÓÌÑÅÔÓÑ ÐÏ ÞÉÓÌÕ X ÏÂßÑ×ÌÅÎÎÙÈ ÚÁÄÁÞ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ

X − 1− 2N + 3k. úÄÅÓØ N { ÎÏÍÅÒ ÎÅÄÅÌÉ, ËÏÇÄÁ ÐÒÏÉÓÈÏÄÉÔ ÓÄÁÞÁ ÌÉÓÔËÁ, k - ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÕÓÐÅÛÎÏ
ÒÁÓÓËÁÚÁÎÎÙÈ Õ ÄÏÓËÉ ÎÁ ÓÅÍÉÎÁÒÅ ÚÁÄÁÞ.

÷áöîï: îÅÏÂÈÏÄÉÍÏ ÚÁÒÁÎÅÅ ÄÏÇÏ×ÁÒÉ×ÁÔØÓÑ Ó ×ÁÛÉÍ ÐÒÅÐÏÄÁ×ÁÔÅÌÅÍ Ï ×ÒÅÍÅÎÉ ÓÄÁÞÉ ÌÉÓÔËÁ!

úÁÄÁÞÁ 1. ÷Ù×ÅÄÉÔÅ ÆÏÒÍÕÌÕ ÐÏÌÉÎÏÍÁ

(x1 + x2 + : : :+ xm)
n =

∑
k1;k2:::km≥0

k1+:::+km=n

n!

k1! · · · km!
xk11 · · · xkm

m

ÎÅÐÏÓÒÅÄÓÔ×ÅÎÎÏ É ÉÎÄÕËÃÉÅÊ ÐÏ m

úÁÄÁÞÁ 2. ÷ÙÐÉÛÉÔÅ ÔÏÖÄÅÓÔ×Á ÎÁ ÂÉÎÏÍÉÁÌØÎÙÅ ËÏÜÆÆÉÃÉÅÎÔÙ, ÜË×É×ÁÌÅÎÔÎÙÅ
ÒÁ×ÅÎÓÔ×ÁÍ (a+ b)n = (a+ b)n−1(a+ b); (a+ b)n+m = (a+ b)n(a+ b)m

úÁÄÁÞÁ 3. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÒÁÚÂÉÔØ 2n ÞÅÌÏ×ÅË ÎÁ ÐÁÒÙ?; 3n ÞÅÌÏ×ÅË
ÎÁ ÔÒÏÊËÉ?

úÁÄÁÞÁ 4. a) óËÏÌØËÏ ÉÍÅÅÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÄÎÏÞÌÅÎÏ× ÓÔÅÐÅÎÉ d ÏÔ n ÐÅÒÅÍÅÎ-
ÎÙÈ?

b) óËÏÌØËÏ ÉÍÅÅÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÏÄÎÏÞÌÅÎÏ× ÓÔÅÐÅÎÉ d ÏÔ n ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ, × ËÏÔÏÒÙÈ
ËÁÖÄÁÑ ÐÅÒÅÍÅÎÎÁÑ ×ÈÏÄÉÔ × ÎÅÎÕÌÅ×ÏÊ ÓÔÅÐÅÎÉ?

úÁÄÁÞÁ 5. CËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ ÞÉÓÌÏ n ∈ N × ×ÉÄÅ ÓÕÍÍÙ
(ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÇÏ ÞÉÓÌÁ) ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ? ðÒÅÄÓÔÁ×ÌÅÎÉÑ, ÏÔÌÉÞÁÀÝÉÅÓÑ ÐÏ-
ÒÑÄËÏÍ ÓÌÁÇÁÅÍÙÈ, ÓÞÉÔÁÀÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÍÉ.

úÁÄÁÞÁ 6. éÍÅÅÔÓÑ n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ËÒÕÇÌÙÈ ÂÕÓÉÎÏË. óËÏÌØËÉÍÉ ÓÐÏÓÏÂÁÍÉ ÍÏÖÎÏ
ÓÏÓÔÁ×ÉÔØ ÉÚ ÎÉÈ ÏÖÅÒÅÌØÅ, ÎÁÓÞÉÔÙ×ÁÀÝÅÅ k ÂÕÓÉÎÏË?

úÁÄÁÞÁ 7. * óËÏÌØËÏ k-ÍÅÒÎÙÈ ÇÒÁÎÅÊ Õ n-ÍÅÒÎÏÇÏ ËÕÂÁ?

úÁÄÁÞÁ 8. ôÒÅÈÍÅÒÎÙÊ ÐÁÒÁÌÌÅÌÅÐÉÐÅÄ ÒÁÚÍÅÒÏÍ n×m× p (m;n; p ∈ N) ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎ
ÉÚ mnp ÜÌÅÍÅÎÔÁÒÎÙÈ ËÕÂÉËÏ× 1 × 1 × 1. ëÁËÏ×Ï ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ËÒÁÔÞÁÊÛÉÈ ÐÕÔÅÊ ÉÚ
×ÅÒÛÉÎÙ ÐÁÒÁÌÌÅÌÅÐÉÐÅÄÁ × ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÕÀ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÉÈ ÐÏ ÒÅÂÒÁÍ ÜÌÅÍÅÎÔÁÒÎÙÈ
ËÕÂÉËÏ×?

úÁÄÁÞÁ 9. ðÒÅÄÌÏÖÉÔÅ ÞÉÓÔÏ ËÏÍÂÉÎÁÔÏÒÎÙÅ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Á ÔÏÖÄÅÓÔ×:
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)
úÁÄÁÞÁ 10. ðÕÓÔØ M { ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÉÚ m ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, N { ÍÎÏ-
ÖÅÓÔ×Ï ÉÚ n ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ. îÁÊÄÉÔÅ, ÓËÏÌØËÏ ÉÍÅÅÔÓÑ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ
ÏÔÏÂÒÁÖÅÎÉÊ M → N :

a) ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÈ; ÉÎØÅËÔÉ×ÎÙÈ; ×ÚÁÉÍÎÏ ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÙÈ; ÓÔÒÏÇÏ ×ÏÚÒÁÓÔÁÀÝÉÈ (Ô.Å.
ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ ∀x; y ∈ M x < y ⇒ f(x) < f(y));

b) ÎÅÕÂÙ×ÁÀÝÉÈ

c) * ÓÀÒßÅËÔÉ×ÎÙÈ

úÁÄÁÞÁ 11. óÆÏÒÍÕÌÉÒÕÊÔÅ É ÄÏËÁÖÉÔÅ ÆÏÒÍÕÌÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ{ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ.

úÁÄÁÞÁ 12. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÃÅÌÙÈ ÞÉÓÅÌ ÏÔ 1 ÄÏ 1 000 000, ËÏÔÏÒÙÅ ÎÅ Ñ×ÌÑÀÔÓÑ
ÎÉ ÐÏÌÎÙÍ Ë×ÁÄÒÁÔÏÍ, ÎÉ ÐÏÌÎÙÍ ËÕÂÏÍ, ÎÉ ÞÅÔ×ÅÒÔÏÊ ÓÔÅÐÅÎØÀ ÃÅÌÏÇÏ ÞÉÓÌÁ?

úÁÄÁÞÁ 13. * ðÕÓÔØ n = p�11 · · · p�k
k

{ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ ÞÉÓÌÁ n × ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÐÒÏÓÔÙÈ
ÐÏÐÁÒÎÏ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ. îÁÊÄÉÔÅ ÓÕÍÍÕ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ ÞÉÓÌÁ n.

úÁÄÁÞÁ 14. æÉÇÕÒËÁ ÔÉÐÁ

(ÓÏÓÔÏÑÝÁÑ ÉÚ ×ÙÒÁ×ÎÅÎÎÙÈ ÐÏ ÌÅ×ÏÍÕ ËÒÁÀ ËÌÅÔÞÁÔÙÈ ÇÏÒÉÚÏÎÔÁÌØÎÙÈ ÐÏÌÏÓÏË
Ó ËÌÅÔËÁÍÉ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÇÏ ÒÁÚÍÅÒÁ, ÄÌÉÎÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ×ÏÚÒÁÓÔÁÅÔ Ó×ÅÒÈÕ ×ÎÉÚ) ÎÁÚÙ-
×ÁÅÔÓÑ ÄÉÁÇÒÁÍÍÏÊ àÎÇÁ. ïÂÝÅÅ ÞÉÓÌÏ ËÌÅÔÏË × ÄÉÁÇÒÁÍÍÅ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÅÅ ×ÅÓÏÍ.
÷ÙÑÓÎÉÔÅ, ÓËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÄÉÁÇÒÁÍÍ àÎÇÁ

a) ×ÅÓÁ 7, ÉÍÅÀÝÉÈ ÎÅ ÂÏÌÅÅ 3 ÓÔÒÏË;

b) ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÏÇÏ ×ÅÓÁ, ÎÏ ÉÍÅÀÝÉÈ ÎÅ ÂÏÌÅÅ p ÓÔÒÏË É ÎÅ ÂÏÌÅÅ q ÓÔÏÌÂÃÏ×.


